
1

DflMMSW
A mai szám ára 200 korona.

Z

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Egész évre 25 kilogram 
— ------  búza, félévre 14 kilo­
gram búza, negyedévre 8 kilogram búza, egy hó­
napra 3 kilogram búza vagy a fizetés napján érvé­
nyes tőzsdei ára. — Egyes szám ára mindenütt 200 
korona. — Megjelenik naponként délután 1 órakor.

POLITIKAI NAPILAP

Lapvezér: nagyatádi SZABÓ ISTVÁN földm. miniszter 
Főmunkatárs: TANKOV1TS JÁNOS nemzetgy. képviselő

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Kaposvár, Fő-utca 35. szám. Telefonok: szerkesztő­
ség és kiadóhivatal 3-73, nyomda 3-23. Hirdetések 
árszámitása a kiadóhivatal által megállapított ár­

szabás szerint millimétersoronként történik.

Kaposvár, 1923. III. évfolyam, 161. (708.) szám. Vasárnap, december 23.

Remény és munka
Karácsony mindig a szeretet, re­

mény és kibékülés ünnepe volt. Ra­
gyogó álmok kelnek ilyenkor 
szárnyra s a karácsonyest csillagjai 
felé meghstotNn tekintenek az em­
beri szemek. Örök Krisztus, örökön 
égő szavaiddal, amiket a sziriai pusz­
ták arany homokján beszéltél va­
laha, örök tanítások, amik ott zeng­
tek a jeruzsálemi templom mély 
boltjai alatt, viaskodásod az Olajfák- 
hegyén, halálod a latrok között. 
Örök Krisztus, értünk-e még ? Mi 
lett gyermekeidből, mi lett belő­
lünk ? Bekormozódott a világ szép 
arca s a bűn rettenetes kigyófejét 
magast a emelve gőgös, diadalma­
san fúrja zöld tekintetét a lecsukott 
emberi pillák mögé. Elfogytak-e a 
megbánás könnyei s az alázat ke­
nyere megpenészesedett*e, hogy nem 
sírunk és nem borulunk térdre ve­
zekelni ? Farkasok tanyája lettél e 
világ, hogy a szeretet örök lám­
pája szinte eltűnik a gőzölgő bosszú 
párái között. Két ezer évvel ezelőtt 
elhangzott szavak, segítsetek 1 Jöjj 
Krisztus, fehér galamblelkeddel, 
szolid példaadásoddal, a világ ismét 
megváltásra szorul.

Szorongatott, megtiport, lealázott 
nép kiált Hozzád. Nem régen még, 
haj! Gyönyörű hazája volt. Végte­
len síkságok, zordon hegyek, kedves 
dombok, zengő folyamok ékesítet­
ték. Ma: háza szűk lett, barmai 
megfogyatkoztak, régi dicsősége 
megtépett. Álmodozva ballag ökrei 
után és énekel, hogy ne sírjon. 
Énekel, hogy ne sírjon és énekel 
mert — remél. Ugy-e erre tanítottál 
minket, Krisztus? Tanítottad, hogy 
reméljünk, hogy van valahol az 
őrök kegyelemnek egy forrása, 
melyből enyhülés csorog azoknak 
a szivére, akik letérdelnek és áhitják.

Magyarorszag! Térdelj le! Tisz­
títsd meg a lékedét a salaktól, az­
után kelj fel, szerszámot végy a 
kezedbe, fogd be ökreidet, lovaidat, 
menj a műhelybe, menj ki a földekre. 
A vetésekre eső jön, a vizet fel­
szívja a nap, forog a világ kereke. 
Dolgozz az örök reménység dalá­
val, tanítsd gyermekeidet bizalomra, 
hit és cselekvés az élet.

Fordulatos a történelem sodra 
Egyszer a kard menti meg a hazát 
másszor a pénz. A magyar kard 
most kicsorbult, arany kell most az 
élethez. Aranyat, életet akar hozni 
Bethlen „István. De az arany holt 
dolog. Életté csak az élet teheti, a 
forró kezek és agyak ügyessége. 
Nem a pénz magában fog meg­
menteni, de amit te adsz hozzá : az 
akarat, kitartás, békés, testvéri 
munka s az örök remény, amire 
Krisztus tanított.

Hazautazott Parisból a miniszterelnök
„A magyar kormány elhárította a főbb akadályokat“ — A párisi lapok

kedvezően fogadják az eredményt
Páris, dec. 21. — Bethlen István 

gróf miniszterelnök a magyar dele­
gáció taagjaival ma este utazott ei 
Párisból. A pályaudvaron megjelen­
tek bucsuzásukkor a magvar követ­
ség tagjai, élükön Korányi Frigyes 
báró követtel, valamint a magyar 
kolónia.

Páris, dec. 22. A francia sajtó 
általában kedvezően fogadja a nép­
szövetségi tanács tárgyalásainak 
eredményét. A Ma-in „Nagy lépés

Magyarország pénzügyi talpraáili- 
tása felé“ címmel közölt hosszabb 
cikket. A Republique Francaise azt 
írja, hogy a ^népszövetségi tanács­
nak ottani ülése fontos dátumot je­
lent a Népszövetség történetében, 
valamint Európa konszolidációja te­
rén. Az a tudatos, nyiit és ügyes 
munka, melyet Bethlen, Daruváry, 
Kállay és Korányi végeztek, meg­
hozta gyümölcseit és a főbb akadá­
lyokat elhárította.

Nem tartották meg az Alsódunántuli 
Mezőgazdasági Kamara közgyűlését

Határozatképtelenség miatt a közgyűlés 14 napi halasztást szenve­
dett — Horváth Jenő igazgató jubileuma

(Saját tudósi tőnktől.) Ma délelőtt iként <Jr. Parragh Gyula min. ősz-
10 órára volt kitűzve az Alsódunán­
tuli Mezőgazdasági Kamara köz­
gyűlése a vármegyeház kistermébe. 
A tagok lassan szállingóztak, ott 
voltak gróf Hoyos Miksa, Hencz 
Ferenc, Sámik József, Brokés Rezső, 
Igmándy Aladár, vitéz fonyedi Mar- 
kóczy Antal, Kisiván János, Brez 
nár József és még mások.

Fél 11 óra után gróf Hoyos Miksa 
elnök megnyitotta a közgyűlést s 
megállapította, hogy nincs együtt 
az alapszabályokban a határozat­
képességhez megállapított 20 ren­
des tag, ezért a közgyűlés határo­
zatképtelen. Üdvözölte a földmive- 
lésügyi miniszter képviseletében meg-

táíytanácsos s végül az alapszabá­
lyok rendelkezése szerint a közgyű­
lés uj határnapját január 5-ében 
állapította meg ugyanazzal a pro­
grammal ugyanazon időpontban s 
ezzel, megköszönve a megjelenést, 
a közgyűlést berekesztette.

lit említjük meg, hogy Harváth 
Jenő, a Kamara érdemes igazgatója, 
most töltötte be gazdalársadalmi mű­
ködésének 25 éves évfordulóját, 
amely alkalomból dr. Parragh Gyula 
min. osztálytanácsos a röldmivelés- 
ügyi miniszter üdvözletét tolmácsolta, 
mig gróf Hoyos Miksa tegnap a 
Kamara vezetősége részéről nyúj­
totta át az elismerés csokrát.

A vásártéren és a Pap- 
sárán lesz a tisztviselő- 

telep
Az alispán megállapodott a pol­
gármesterrel — Biztosítani kell 

az építkezést

(Saját tudósitónktól.) A kaposvári 
tisztviselőtelep ügye már sok nehéz­
ségen ment keresztül. Az elmúlt 
vasárnap is újat hozott ebben az 
ügyben: a város méltánytalan meg­
támadását. Dr. Vétek György pol­
gármester kérdésünkre a következő­
ket válaszolta a tisztviselőtelep 
ügyének jelenlegi állásáról:

— Az alispán úrral megállapod­
tam abban, hogy a tisztviselőtelep 
céljaira odaítélt kaposfüredi terüle­
tet kicseréljük a vásártérrel és a 
Papsárával. Semmi kikötésünk nem 
lesz a cserére vonatkozóan, tehát 
az ügy vezetőitől függ most már a 
telep további sorsa.

— A város ezzel elment a mél­
tányosság legvégső határáig, már 
ezzel is bizonyos fokú sérelem éri a 
város érdekeit, tovább tehát nem 
mehetünk.

Most már tehát nincs akadálya 
a tisztviselőtelep megvalósitásának,
csak biztosítani kell az építkezést, 
nehogy a megajánlt’terüietet az igény­
lők a be nem építés következtében 
elveszítsék.

Nem Eehetett elkerülni es ex-lezet
Újév napján törvényenkivüü állapotba jut az
klek meghiúsultnak vélik a külföldi kölcsönt -A kormány ellenkező

állásponton van
Budapest, dec. 22. A karácsonyi 

szünet előtt tegnap ült össze a Ház 
utoljára. Január 3-ig szünetet tart 
n nemzetgyűlés. Szünet után foly­
tatja az indemnitás tárgyalását, 
amit Vass József helyettes minisz­
terelnök fáradozásai dacára nem si­
került tető alá hozni a szociáldemo­
kraták merev magataitása követ­
keztében. Az ex-lex immár elkerül­
hetetlenné vált.

Feltűnést keltett, hogy a kormány 
is hozzájárult a vita pénteki meg­
szakításához. Erre vonatkozólag a 
helyettes miniszterelnök kijelentette, 
hogy az ellenzék részéről tétetett 
indítvány erre vonatkozólag, nern 
pedig a minisztertanács határozott 
igy. Tegnap este egyébként a kor­
mány tagjai megtartották rendes 
minisztertanácsukat, amelyen folyó

ügyekkel foglalkoztak.
‘ Á liberális ellenzéki körökben 

élénken tárgyalják a Népszövetség 
tanácsának a magyar kölcsönre vo­
natkozó döntését. Úgy vélik, hogy 
a kölcsön meghiúsultnak tekinthető. 
Vass József helyettes miniszterelnök 
ezzel szemben megállapítja, hogy a 
10 milliós jóvátételt összeg nem 
jelenti azt, "hogy 10 milliót keil 
évenként fizetni, csupán azoknak 
megnyugtatására szolgál, a
kölcsönt nyújtják. Annak a kidom- 
boritása ez, hogy 10 milliónál töb­
bet semmi esetre sem fizethet az 
ország. A kisanianttal való megál­
lapodás időpontjára nézve úgy nyi­
latkozott Vass népjóléti miniszter, 
hogy ez meg a januat í londoni 
tanácskozások előtt megiorténiK.

Zavarok Szerbiában
Kemitácsik garázdálkodása Ma­
cedóniában — A szerbek a Wran« 

igei-hadsereg tagjai ellen

Belgrád, dec. 22. Isti pb 51 (Szerb- 
Macedonia) jelentik, hogy egy száz 
tagból álló komitácsi banda meg­
támadta Uzsacz városát. A lakosság 
azonban, mely többnyire volt front­
harcosokból ál), sz asszonyok segít­
ségével a támadókat megfutamítot­
ták. A bandának öt halottja és 17 
sebesült!e, a parasztoknak 3 halottja 
és 11 sebesültje volt.

Belgrád, dec 23 A szerb
kormány követeli a bolgár kormány­
tól, hogy a Bulgária területén tar­
tózkodó Wrangel-katonákat haladék­
talanul fegyverezze le. A szerb kor­
mány elhatározta, hogy kiutasítja 
az országból mindazokat az orosz 
tiszteket, akik a berlini és müncheni 
monarchiákkal összeköttetést tar­
tanak fenn és együtt működnek a 
német nemzetiekkel. A szerb kor­
mány eme eljárásának az a célja, 
hogy egyengesse az útját egy szerb 
oroszz gazdasági megegyezésnek.
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Az anyós csókja
*

Utazik a kedélyes vő a feleségé­
vel az anyósához látogatóba. A fe­
lesége nem tudja egész utón a férje 
szavát venni, mert az tervet ková­
csol : hogyan tudna megszabadulni 
kiválóan szeretett napa csókjaitól.

hirtelen nagy, lázas, puffanó 
csókot lehet kövérkés felesége aia- 
bastrom arcára és felkiált:

— Nem engedem magamat!
— Mit nem engedsz, húsom-? — 

kérdi tőle a neje.
— Nem en-ge-dem ma-ga-mat 

meg-csó-kol-ni! — visszhangozza a 
„húsom" . . .

Leszálláskor minden csomagot a 
nyaka közé szedett, hogy az anyósa 
valahogyan meg ne cókoíhassa.

Hát azt el is kerülte, de kelleme- 
mes karácsonyi ünnepet kellet kí­
vánni neki! F. B.

A Kaposvári Izr. Nőegylet
december 26-án délután 5 órakor

jótékonycélu

HANGVERSENYT
rendez

HAJDÚ
ILONA

az operaház kiváló művésznője 
közreműködésével.

Jegyek a Harmóniában kaphatók.

Uradalmak és 
Gazdák figyelmébe Z

tetőfedési 
találmányi

Mielőtt bárki tetőfedési anyagát beszerzi, 
saját érdekében el ne mulassza meg­
tekinteni az általam gyártott pala alakú 
cementcserepet, amely minden eddig 
gyártott cserepet úgy tartósság, jóság, 
mint olcsóság tekintetében felülmúl. A 
legkönnyebb és iegizlésesebb tetőfedés! 
Egy négyzetméter területre 14 drb. kell

Saját gyártmányú
hornyolt ceaiieülcserép

többféle formában, legtökéletesebb ki­
vitelben, bármilyen mennyiségben és a 
legolcsóbb napi áron egyedül csak nálam 
— Somogyvármegye legrégibb cement- 
cserépgyárosánái — kapható. Viszoní- 
elárusiíók és vállalkozóknak árkedvez­
mény. Tessék mintát és árajánlatot kérni.

Frank Gyyia
fakereskedő és cementcserépgyáros 

KISKORPÁD.

a jutái útban — a te­
mető mellett — a Ma- 

kai-féle birtokból 2665 Ü-51 lucer­
nával bevetett szántóföld; a kisgáti 
dűlőben, szintén a Makai-féle bir­
tokból 3 darab 1000 D-öies szántó­
föld és egynegyed erdei jog. Cim 
Slégl Jenőné Gyulsj, Tolna megye.

Elad® 

Három község visszakerül Magyarországhoz
Egyesítették Nógrád- és Hontvármegyéket — Állandó magyar és német

színházat kér Pozsony
Prága, dec. 22. — Somosujfalu, 

Somoskő és Ertvény községeket a 
haíármegállapitó bizottság annak­
idején Magyarországnak Ítélte. A 
Lidove Noviny szerint ezeket a köz­
ségeket a legközelebbi napokban át­
adják Magyarországnak. A cseh­
szlovák hatóságok már készülődnek 
az átadásra. A csendorség és a 
pénzügyőrség már el is költözött.

Balassagyarmat, dec. 22. — Ma 
történt Balassagyarmaton csonka 
Nógrád- és Hont vármegye egyesí­
tése. A közösen tartott közgyűlésen

alispánná egyhangúlag dr. Baross 
József balassagyarmati járási főszol­
gabírót választották meg.

Prága, dec; 22. A Narodny Listy 
arról értesül, hogy Pozsony város 
tanácsülésén a magyar és német 
pártok képviselői önálló magyar és 
német színház felállítását követelték. 
A színház felépítésének és fenntar­
tásának összes .költségeit a magya­
rok és németek magukra vállalják 
azzal a feltétellel, hogy a színház­
zal szabadon rendelkezhetnek.

Módosították a tisztviselői vasúti
kedvezményt

Rendes Jeggyel utazhatnak ezután a tisztviselők — A kedvezményt
korlátlanul igénybe vehetik

(Saját tudósítónktól.) A magyar 
királyi államvasutak igazgatósága 
rendeletet adott ki, amelyben a 
tisztviselők nagyobb utazási kedvez­
ményét január elsejével megszünteti. 
így mondja a rendelet, de ha valaki 
őszintén megakarja mondani az 
igazat, akkor ki kell jelenteni, hogy 
a kedvezmény csak formailag vál­
tozott, de lényegben megmaradt.

Tisztviselők az eddigi kedvez­
ményes jegy helyett ezután rendes 
jeggyel utazhatnak de olyan módon, 
hogy az alacsonyabb kocsiosztály 
féljegyét kell váltani, tehát első 
osztályon fél másod osztálvu jegy- 
gyei, második osztályon fél har­
madikkal, harmadik osztályon fél

negyedikkel. Ez a kedvezmény ki­
terjed a gyorsvonatokra is.

Ez határozottan súlyosabb, mint 
eddig volt. Azonban amig mosta­
náig csak korlátolt mennyiségben 
utazhattak, azután akárhányszor 
utazhatnak. Ezt a kedvezményt a 
családtagok is használhatják. Itt vi­
szont nagyobb a kedvezmény, mint 
ez évben volt.

Az igazolványok meghosszabbí­
tását az üzletvezetőség vasutked- 
vezményi osztálya január elsejétől 
kezdve eszközli. Az érvényesítés 
dija 1000, uj igazolványé 2000 ko­
rona. A jelenlegi igazolvánnyal ja­
nuár 31-ig lehet utazni a fenti ked­
vezményekkel visszaszerezni.
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A hadirokkantak, özvegyek, árvák 
karácsonyi ajándéka

A kaposvári szövetség a saját vagyonából 200.000 koronát oszt ki
a legjobban arra szorulók között

(Saját tudósítónktól.) Karácsony 
táján, minden esztendőben a rok­
kantak, Özvegyek és árvák részére 
gyűjtési akciót szokott indítani a 
rokkantak szövetsége. Most ezideig 
nem hallottunk hasonló akció meg­
indulásáról, pedig a rokkantak, öz 
vegyek és árvák körében a nyomor 
és a szegénység most is megvan, 
azok a szokásos karácsonyi segítés­
re most is rá vannak szorulva és 
azt várják is.

A Délmagyárország munkatársa 
érdeklődött az iránt, hogy a szö­
vetség részesiti-e karácsonyi segély­
ben, ajándékban legszegényebb tag­
jait. A következő választ kaptuk:

— Gondoskodás történt a szövet­
ségben arról, hogy a szokásos ka­
rácsonyi ajándék most se maradjon 
el. Gyűjtési akciót indítani nem 
volt módjában a szövetségnek, ezért 
a vezetőség úgy határozott, hogy a 
szövetség saját pénztárából 200.000 
koronát oszt ki a legjobban arra 
szorulók között.

— A ma esti választmányi ülés 
dönt arról, hogy hányán, kik és 
milyen összegeket kapjanak. Egyé­
nenként vizsgálja meg a választmány 
a figyelembe jöhetők helyzetét és 
aszerint Ítéli meg a segély nagysá­
gát, amelynek összegét még az ün­
nepek előtt az ajándékot kapóknak 
azok lakásán ki fogunk osztani.

— A szövetség vezetősége tudja, 
hogy ez az összeg nagyon kevés a

jelen körülmények között. Többet 
azonban nincs módjában adni. Ezt 
is kénytelenek vagyunk valamilyen 
uton-módon, valószínű bál rendezé­
sével magunknak az egyesület fenn- 
tarthatása céljából.

Apollóéi Uránia
Szombaton az Apollóban. 
Vasárnap az Urániában.

ZORD és HURU.
A már közismert két burleszk-szinész 

első filmje:

Ausztráliai
menyasszony.

Eredeti amerikai burleszk 5 felv. 
Főszereplők: Zoro és Hum.

Ezt megelőzi:
Szélhámosok.

Nagyvárosi életkép 4 felvonásban.

Szombaton az Urániában. 
Vasárnap az Apollóban.

Glória Swanson rendkívüli alakítása :

Kigyőmarás.
Egy leány, egy csörgőkígyó és három 

vőlegény története 6 felvonásban. 
Főszereplők:

Glória Swanson és Milton bills. 

Ezt megelőzi:
A köYé? Juan.

Eredeti Fatty-burleszk 5 felvonásban.

H I R B K
— Karácsonyi számunk. Már 

most felhívjuk olvasóink szives fi­
gyelmét lapunk karácsonyi számára, 
amely az újságírás szenzációja lesz. 
A lap tartalom tekintetéoen nem­
csak vetekedik, de felülmúlja akár­
hány fővárosi lapot. Annak a be­
bizonyítása volt a célunk, hogy vi­
déken is lehet eredeti újságot szer­
keszteni, amely nem a budapesti 
lapok járszalagján botorkál, hanem 
egyéni utakon járva, irányitólag 
beleszól a politikába, kultúrába s 
azt a hivatást tölti be, amit egy 
lapnak be keli tölteni, amit azonban 
— sajnos — a vidéki lapok nem 
tudtak elérni Mi megpróbáltuk és 
büszkén hirdetjük, hogy sikerült. 
Karácsonyi számunk ennek ékes 
dokumentuma. Mindenki megtalálja 
benne azt, ami érdekli s mindenki 
hosszú ideig emlékezni fog a „Dél- 
magyarországu karácsonyi számára.

— Tovább szedik a kövezet­
vámot. Az illetékes minisztérium 
leirata megérkezett a vármegyéhez 
a város kövezetvámszedése ügyé­
ben. A leiratban az engedélyokirat 
alapján gyakorolt kövezetvám sze­
désének határidejét 1924. december 
31-ig meghosszabbították. Az enge­
délyekből szerint ugyanis ez év 
végével lejár a kitűzött határidő. 
A város a beszedést nem tudta el­
végezni és meghosszabbítását kérte 
a határidőnek, amit most meg is 
kapott.

— A jutái kántortaniió teme­
tése. Megírtuk, hogy Büky Gyula, 
a jutái r. kath. kántortanitó a na­
pokban szivszéihüdésben váratlanul 
elhunyt. Tegnap délután volt a te­
metése, amelyen az iskolától a 
templomig iskolás gyermekei álltak 
sorfalat. A beszentelés után Mozs- 
gay Gyula bucsuztta az elhunytat, 
a temetőben pedig Pápay Sándor 
hetesi igazgátó-tanitó búcsúztatta a 
hirtelen elhunyt Büky Gyulát. Sir- 
halmát befödte a koszorúk sokasága.

— Az izr. nőegylet bálja. Mint 
már jeleztük, az Izr. nőegyiet folyó 
hó 26-án rendezi első nagyszabású 
hangversenyét a Korona nagyter­
mében. A hangversenyen Hajdú 
Ilona operaénekesnő, Szikla Adolf 
karnagy és Szeghő János zongora­
művész szerepelnek. A nőegylet 
hangversenye iránt városszerte nagy 
érdeklődés nyilvánul meg. Jegyek a 
Harmóniában kaphatók.

— A rokkantak választmányi 
ülése. A hadirokkantak, özvegyek, 
árvák országos szövetségének so- 
mogymegyei csoportja ma este 6 
órakor az egyesület helyiségében, 
a vármegyeházán választmányi ülést 
tart. Az ülésen többek között a ka­
rácsonyi ajándékok kiosztása fölött 
is határoznak.

— A Lenesei ifjúság táncesté­
lye. Most, december 30-án a Turza- 
féíe vendéglőben Hencsén a hen- 
csei fiatalság- a ref. harangalap ja­
véra műkedvelő előadással egybe­
kötő! t jótékonycélu táncestélyt ren­
dez 8 órai kezdettel. A községbeli 
vezető fiatalság Gárdonyi Géza hi­
res „A bor" cimü színdarabját ad­
ja elő. A községben nagy érdek­
lődéssel várják a december 30-át.

— Áthelyezte a MTI irodáját.
A Magyar Távirati Iroda Rt. ka­
posvári fiókja irodahelyiségét Zárda­
utca 8. szám alól a Fő-utca 41. sz. 
alá tette át.
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Gadány felhívása a marcali járás 
összes szervezeteihez

Csatlakozásra szólalják fel őket a gadányi párthatározathoz — A 
„Déimagyarerszág“hoz kell beküldeni a határozatokat

— Hatalmas pótadó. Pár napja 
irtuk meg, hovy Kaposváron 1924- 
ben 2044-szer<s lesz a pótadó. Most 
olvassuk, hogy Zalaegerszegen a 
városi pótadó hatalmas, 6800 száza­
lékos lesz. Ez jó fényt vet Kapos­
vár vezetésére.

— Pályázat tanítók részére. A 
somogymegyei á t. fanitó egyesü et 
választmánya 1924. március 1-ig 
való határidővel pályázatot hirdet 
a következő tétel kidolgozására: 
Miért lazult meg a nép és tanító 
egymáshoz való viszonya és mi 
módon lehet ezt helyreállítani ? A 
bíráló-bizottság által legjobbnak ítélt 
2 pályamunka közül egyik 10.000 
K-val, a másik 5000 K-val jutal­
maztató. Az idegen kézzel irt és 
jeligés levélkével ellátóit pályamun­
kák a fenti határidőig Lengyel István 
tanítóegyesület elnökéhez Kaposvár, 
Fő u'ca lOl. küldendők.

Karácsonyi
szükségletéi
mielőtt beszerezné, ne mulassza 
el megtekinteni

Róth Rezső
olcsó áruházát, SZÉCHENY1- 
TÉR 10., TELEFON: 396. SZ. 
ahol rövidárut, harisnyát, cér­
nát, csipkét, hímzést, illatszap­
pant, cipőkrémet legolcsóbb 
árban szerezhet be. Továbbá 

munkásingek és alsónadrágok, 
fél és egész női kötények, gyermek téli 
trikók és zoknik nagy választékban.

Cigarettapapír és Savoy-hüvely állandó 
raktára. Eladás nagyban és kicsinyben

la minőségű

darabos koksz
w aggont ételekben, esetleg kisebb 
mennyiségben r kapható. Bővebbet: 
Dittinger, Ólaki-dűlő l. sz. «gi

Erdei fűrészek
fogainak uiravágása, ló- és marha- 
nyírógépek és hajvágógépek köszö­
rülése FRIEDRICH gépműhelyben, 

Kaposvár, Vár-utca 5 szám.

(Saját tudósítónktól.) Múlt szá­
munk egyikében hirt adtunk arról, 
hogy a gadányi kisgazdapárt olyan 
határozatot hozott, hogy felkérték 
dr. Sírausz Istvánt, a marcali kerület 
nemzetgyűlési képviselőjét, lépjen
be nagyatádi Szabó István táborába.

Ma újabb levelet hozott a posta 
Gad inyKól. A gadányi pártszervezet 
újabb határozatot hozott, amely a 
következőként szól:

A oadánvi kisgazdapárti párt- 
szervezet nem akarja képviselőjével, 
dr. Sir ausz Istvánnal szemben az 
erőszak fegyverét alkalmazni, bízunk 
az ő páratlan hazaszeretetében, ma­
gas tudásában s teljes bizalommal 
fordulunk hozzá.

Tudjuk, hogy fontosabb és a 
közérdeket jobban szolgáló intéz­
ményt a földbirtokreformnál nincs. 
Gadány községben elkövettünk min 
dent, sikerült is a hatóságokat 
megértésre bírni. Egyet azonban 
sehogyan sem értünk meg. Méirt 
késik a házhelyek és földek kiosz­
tása?! A törvény \ ilagos, az igény­
jogosultság elbírálása snm ütközik 
nagyobb nahézségekbe, mégsem 
történik semmi.

— Barackfa virágok. Már az 
adventi időnek a vége közeleg és 
a természet még mindig irtózik a 
téli gúnyától. A hosszú ősz után a 
tavaszról álmodik. írunk pedig 
december 22-ét, a természet meg 
már nem i-: őszre, hanem tavaszi 
pompára készül. Debrecenben a 
Jckai-uica 5. szám alatti ház udva­
rán, de „ember 13-ára virágot hajtott 
a barackfa. Tavasz a télben. Vajon 
nőit jelent a magyar táj e csodálatos 
kora ébredése ? Megérezték talán 
a fák a jobb jövendőt s virághimes 
ünnepi szőnyeget terítenek közeledő 
léptei elé.

A karácsonyi ünnepeket alkalmas­
nak véljük ügyünk elintézésére s 
ezért felszántjuk a marcali járás 
összes kisgazdapárti szervezeteit, csat­
lakozzanak hozzánk.

Csatlakozzék a kerület összes 
kisgazdapárti szervezete ahhoz a 
határozatunkhoz, hogy felkérjük 
nemzetgyűlési képviselőnket, hogy 
haladéktalanul lépjen be nagyatádi 
Szabó István táborába. Határczatilag 
mondják ki a somogygadányi párt- 
határozathoz való csatlakozásukat s 
ezeket a csatlakozó határozatokat 
még e hó folyamán küldjék be párt­
lapunk, a „Délmagyarország“ szer­
kesztőségéhez, hogy igy elháríthas­
suk a jogos kívánságaink megvaló­
sításának útjában álló akadályokat. 
A somogygadányi kisgazdapárt ne­
vében : Hollósy János pártelnök, 
Markos György aleínök, Kari István 
pénztáros, Pintér János, I ippert 
József ellenőrök, Kurucz Vendel, 
Simon István, Láng József, Simon 
János, Ágoston György, Srraub 
Lőrincz, Csillag István, Varga József, 
Kiss István, Hódos Lajos, Kiss 
János választmányi tagok.

A Magyar 
Hirdető Iroda

a legelőnyösebb feltételek mellett vesz fel

hirdetéseket 
és előfizetéseket

az összes budapesti és vidéki lapok 
számára.

Kizárólagos joga a távirati űrlapokra 
való hirdetések felvétele.

Hirdetéseket kívánatra express továbbit.
Bővebb felvilágosítással szolgál és min­

dennemű hirdetést felvesz a
kaptár! f lék, Zárda u.3.

őszre kelve . . .
- Népdal —

Őszre kelve búcsúznak a madarak,
Jobb vidékre, uj hazába szállanak.
Én is mennék, hej madarak, veletek,
Mert a szivem, érző szivem, nagy beteg!

Összetörte szivemet a búbánat,
Hűtlen babám, elepedek utánad.
Miért hagytál el, miért csaltál meg engemet, 
Hiszen az a másik téged nem szeret!

Bíró Imre Boldizsár.

— Eseménye a magvar újság­
írásnak a Színházi niet, Incze 
Sándor hetilapjának karácsonyi 
száma. A szenzációsan szerkesztett 
remek kiállítású több színnyomású 
hatalmas album 182 oldalon hozza 
a színházi, mozi, sport, divat, tőzs­
dei élet aktualitásait. Gyönyörű 
fotográfiákban jeles írók és fősze­
replők cikeivei számol be a Mézes­
kalács nagy sikeréről, melynek kü­
lönben teljes szövegét adja darab- 
mellékletül. Külön értéke a szám­
nak, hogy a kitűnő daljáték nagy­
sikerű kottáját közli. Ezenkívül közli 
a most bemutatásra kerülő Diadal­
mas élet teljes szcenáriumát. Karinthy 
Frigyes, Szenes Béla, Faragó Jenő, 
Bakonyi Kálmán, Szomaházy István, 
Zsolt Béla, Somlyó Zoltán, Kálmán 
Jenő, Szilágyi László, Honthy Hanna, 
Petrár.s Sári, Ráikay Márton, Kiss 
Ferenc kitűnő cikkein, versein, hu­
moreszkjein kívül még számos ér­
dekessége van a lapnak, mely a 
lapnak, *mely a legkedvesebb és leg­
emlékezetesebb szórakozást nyújtja 
az olvasó közönségnek. A gszda- 
gon illusztrált vaskos füzet ára 
3000 korona. Kiadóhivatal Buda­
pest, Erzsébet-körut 19.

Győződjön meg róla,
hogy aranyért, ezüstért és drága­
kövekért a legmagasabb árt fizet

¥ Ä ít <i Ä IMRE
érás és ékszerész

Y9libl*iika 16. sz.
(Schleining-liáz.)

TÉKOZLÓ MAGDOLNA 
Begény

Irta : VI556ZS JÓZSEF
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— El fogjuk árulni Jeruzsálemben 
a rómaiaknak, hogy itt kint a pusz­
tában összeesküvés készül ellenük. 
Még elejét vehetik a bajnak és min­
ket fejedehnileg megjutalmaznak.

Maga is megdöbbent, hogy ezt 
kimondta. De amint meglátta, hogy 
Obed nem háborodik fel rajta, foly­
tatta :

— Én biztos vagyok benne, hogy 
Párduc ur el akarja árulni a zsidó­
kat. Miért legyen az övé az a sok 
kincs, amely ezért a hírért kijár ?
Miért ne legyen az a mienk ? Öltél 
te már embert ?

— Még nem. De már többet ütöt­
tem le, csak nem haltak meg. Eb­
ben én mester vagyok. Sokat ki is 
raboltam, meg is kínoztam, de attól 
féltem, hogy valakit megöljek. Ezt 
nem veszi be a természetem.

— Hát azok nem haltak meg, aki­
ket leütöttél ?

— De nem ám! Értem ám én an­
nak a módját, hogyan kell elfektetni 
a szembeszállókat, hogy halálos ba­
juk ne essék. Eleinte ugyan nem 
volt akkora gyakorlatom benne és 
nem egyszer magamnak kellett táp­

lálnom és vizet hordanom nekik, 
amíg úgy felépültek, hogy el tudtam 
őket vezetni az első faluig. Ott az­
tán magukra hagytam őket, de az 
irgalmas szivü emberek mindig párt­
jukat fogták.

A rómait nagyon bosszantotta,, 
hogy ellaposodik a beszélgetésük.6 
Odahajolt az utonállóhoz és száraz, 
rekedt hangon mondta neki:

— Ha nem vagy gyáva kutya, öld 
meg ezt az embert, vagy segéld ne­
kem megölni!

Párducnak rejtekhelyén ökölbe 
szorult a keze, mert azt még sem 
merte volna hinni Laeviusról, egy 
római katonáról, hogy őt, a társát, 
a tisztjét orozva akarja meggyilkolni. 
De még mindig uralkodott magán, 
mert meg akarta ismerni Obedet is.

Erre a következő pillanatban al­
kalma is nyílt. Az útonálló, akinek 
gyalázatos tetteit vidékek ismerték, 
erre az ajánlatra leköpte Laeviust 
és hátat fordított neki. Kiérzett a 
hangjából a mélységes megvetés:

— Én aljas rabló vagyok, de há­
lás vagyok iránta, mert az életemet 
köszönhetem neki. De te nálam száz­
szor aljasabb vagy, mert orozva 
meg akarod őt ölni. Megvetlek, mint 
a kutyát!

Laeviusban küzködőtt a méreg a 
gyávasággal. De nem sokáig. Va­

lami éktelen düh fogta el, olyan, 
amely megfosztja az embert a józan 
eszétől.

— Hát akkor vessz te is, gyáva 
útonálló! — hörögte és felemelt tőre 
megcsillant a cikkázó villám fényé­
ben.

Ámde az útonálló sem volt rest 
és az első pillanatban megmutatta 
Laeviusnak, hogy érti ő is a mester­
ségét és mindenki nem tud vele olyan 
könnyen elbánni, mint Párduc.

Nem ugrott hátra, nem menekült 
tőle, hanem egy szempillantás alatt 
átölelve tartotta Laeviust és fogta 
azt a csuklóját, amelyik kezében a 
tőrt szorongatta. Egyben gáncsot ve­
tett a rómainak, hogy az majdnem 
elveszítette az egyensúlyát.

Laevius úgy érezte, mintha vas­
pántot szorítanának a keze szárára 
és a fegyvert elejtette. Igyekezett ki­
szabadítani magát Obed öleléséből, 
de hiába!

Mint a hiuz, úgy kúszott rá az 
alacsony, szikár emberke és a ka­
tona érezte, amint annak keze ke­
resi a torkát. Vad dühében és tehe­
tetlensége érzetében már-már a földre 
akarta magát vetni, hogy úgy sza­
baduljon tőle, midőn hirtelen mentő 
eszme villant meg az agyába. Ha­
talmasat ordított:

— Uram, Párduc, jöjj, mert meg 
akarnak ölni!

Már a torkán volt Obed keze, de 
még tudott kiáltani.

— Párduc, téged védelmezlek, 
jöjj, segíts!

Párduc azonban összefont karok­
kal támaszkodva állt a szikla mellett 
az előbbi helyén és nyugodtan nézte 
a küzdelmet.

Még mindig dörgőtt és villámlott 
s a villám fénye minden pillanatban 
más és más oldalról világította meg 
a küzködőket.

Mint valami mesebeli gnóm, úgy 
kúszott rá, úgy fonta körül a karjai­
val, a lábaival a kis Obed Laeviust. 
És a katona már érezte, hogy az 
ereje lassan elhagyja. Mint a vad­
disznó, amely nem tudja lerázni ma­
gáról a fülébe csimpaszkodott csi­
kaszt, úgy küzdött zihálva, de hiába. 
A halál hideg lehelletét kezdte érezni. 
Vadul a főidre vetette magát és egy 
pillanatig úgy látszott, hogy meg­
nyerte a küzdelmet. Obed elvesztette 
az egyensúlyt és eleresztette a római 
torkát. Ott volt mellettük az elejtett 
tőr. Ha azt sikerül Laeviusnak a ke­
zébe kapni, akkor veszve van ellen­
fele.

(Folyt, köv.)
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— Szopkó István dr. nyilat 
kozata. Múlt vasárnapi számunkban 
közölt „Bűnvádi feljelentés Szopkó 
István elten“ cimü cikkünkre vála­
szolva a következő nyilatkozatot 
kaptuk: Tekintetes Szerkesztő ur! 
B. lapja folyó hó 16-iki számában 
megjelent és engem diszkvalifikálni 
óhajtó cikkre kijelentem, hogy az 
ellenem abban foglalt vádak reám 
vonatkozólag szemenszedett valót­
lanságok s a rágalmazók ellen a 
bűnvádi feljelentést megtettem. Ki­
váló tisztelettel dr. Szopkó István. 
Éhez csak azt jegyezzük meg, hogy 
ann&k a cikknek nem diszkvalalifi- 
kálás volt a célja részünkről, hanem 
egyszerűen a megtörtént tényeket 
irtuk meg. Hogy azok a vádak 
helytállók-e, ez nem tartozik rank, 
ennek eldöntése a bíróság dolga.

— A Zsoldos-tanintézetek, az 
ország legrégibb és legismertebb 
középiskolai előkészítő-intézetének 
összes növendékei a mostani kará- 
csoiyi időszakban épen úgy, mint 
az intézet fennállásának 17 éve alatt, 
teljes sikerrel tették le nyilvános 
állami iskolákban vizsgálataikat. Az
intézet igazgatója /. hó 22. és 23-án 
Kaposvárott tartózkodik. Érdeklődő 
két fogad a Korona-szállóbeli laká 
sán 22-én d. e. 10-től fél 2 óráig, 
d. u. 4—6 óráig, 23-án d. e. 10-től 
1 óráig.

x Máv. gyártmányú golyós- 
csapágyas cséplőgarniturak kerü­
leti képviselete, használt garnitúrák 
becserélése Szabó GergelynéJ, Erzsé- 
bet-ut 8. Telefon 120.

x Legszebb karácsonyi ajándék 
egy perzsaszőnyeg. Kapható Kocsis 
Vincénénél, Kaposvár, Kertész-utca 
11. szám alatt. 

Kilenc cigány szuronyok között
Szokatlan látvány a kaposvári utcán — Esztendőkön keresztül fosz­

togattak Felsö-Somogyban

(Saját tudósítónktól.) Ma reggel a 
siófoki vonattal cigánykaraván érke­
zett Kaposvárra, akik a vonatból 
kiszállva, megindultak a gróf Tisza* 
és a Somssich Pál utcákon felfelé, 
nem k:s feltűnést keltve. Nagyhaju, 
fekete, rongyos-piszkos, szakaiké, 
torzonborz cigánycsapat, férfiak és 
nők vegyesen, nagy és értékesnek 
látszó batyukat cipelve magukkal; 
a feltűnést még jobban felkeltette 
az, hogy a csendőrjárőr feitüzött 
szuronyai és azok kísérete mellett 
történt mindez.

Munkatársunk beszélgetést folyta­
tott a csendőrjárőr parancsnokával, 
akitől megtudtuk a következőket:

Esztendőkön keresztül fosztogat­
ták Balatonföldvár, Szólád, Kőrös­
hegy és Köttse környékét. Níost 
fogták el a tetteseket. Ez az a ci­
gánycsapat. Az utóbbi mintegy 8 10
millió korona éktékii lopásból eredő 
tárgyakat is megtalállak ná!u< s 
azok most bűnjelekként kezeltet­

nek ügyük letárgyalásáig az ügyész­
ségen. A vállukon lévő hattyúkon 
tehát a lopott holmit cipelték. A 
karaván ugyanis az Ügyészségi fog­
ház épülete felé tartott a csendőr- 
szuronyok kíséretében, ha nem is 
szívesen.

A derék és eredményes nyomo­
zást, amely szinte a kommun óta 
szervezetten dolgozó cigány oetörő 
társaságot juttatott az igazságszol­
gáltatás kezébe, a balatonföldvári 
valamint a köttcsei csendővőrs vé­
gezte.

Sok sok millió korona értékű 
lopást követett el az a 7 férfi és 
2 nő. Most megtisztult tőlük a vi­
dék és ma reggel a fagyos kapos­
vári utcán fázósan, kicsit megijedve 
pislogott sötét fekete szemük, ami­
kor csodálkozva látták a sok ki­
váncsi ember kíséretét es az álmos, 
kiváncsi asszonyfejeket az ablakok­
ban, akik mind őket (a furcsa lát­
ványt) nézték.

— Ki volt dr. Zamenhof? De­
cember 15-én a világ összes eszpe- 
rantistái dr. Zamenhof Lajos lengyel 
tudós születésnapját ünnepelték. O 
szerkesztette az európai irodalmi 
nyelvek alapján az eszperantót, me­
lyet már a Népszövetség is jóvá­
hagyott és számos intézmény, mint 
pld. a Nemzetközi Munkahivatal, a 
Benszülötteket Védő Hivatal, a nem­
zetközi vásárok, a budapesti keres­
kedelmi kamara, állandóan használ­
nak. A Magyar Országos Eszperantó 
Egyesület 16 án, a budapesti társa­
dalmi múzeumban tartotta meg szo­
kásos ünnepét, összekötve elhunyt 
elnökének, dr. Giesswein Sándor 
prelátusnak szentelt emlékünneppel.

x Leghálásabb karácsonyi aján­
dék egy perzsaszőnyeg. Kapható 
Kocsis Vincénénél, Kaposvár, Ker­
tész-utca 11. szám alatt.

Figyeljen
a napi hirdetésemre

!
A héten

karácsonyi 
occasiót

rendezek. Hogy a hat héten eladásra 
kertiló áruk elsőrendű minőségéről és 
olcsóságáról a nagyérdemű közönség 
meggyőződjön, már e héten minden vá­
sárlási kötelezettség nélkül a t. vevö- 

közőnség raktáramat megtekintheti.
Vásznak pamutból és cérnából, vékony 

és vastagszál u.
Sifónok ágy- és fehérnemtiekre. 
Batlsztsifónok minden szélességben. 
Lepedővásznak kittinő minőségben. 
Paplanlepedőre sifon és vászon.
Zefirek férfiingekre, divatos mintákban. 
Köpper sima és csikós, alsónadrágokra. 
Törülközők, pohártörlők, konyharuhák 
Asztalkészletek lenből és pamutból. 
Állandó nagy raktár vászon, etamin, 

batiszt, piké, hímzett grenadin, volán, 
festő kanavász. férfi és női szövetek­
ben, kendőárukban, bélésszaténokban.

Több ezer méter maradék 1, 2, 3, 4 mé­
ter voál, voáldelén és kretónokbol.

Minden családnak szüksége van a fenti 
cikkekre. Ajánlatos e kedvező bevásár­

lási alkalmat mielőbb kihasználni

Schön lenő
rőfösáruházában

Kaposvár, Széchenyi-tér 10. szám alatt. 
Vidor-palota. Telefon 430.

Adományok a plébánia­
templom harangjaira. Legutolsó 
kimutatásunk óta a következő ado­
mányok folytak be: Kiss György 
és János 1 mázsa, Stadler György 
25 kg, Stadler György 27 kg, N. 
N. 1 pár ezüst függő, kaposvári 
állomás személyzete és nyugdíjasai 
206.610, Kovács József és neje 
100.000, Csajághy Antal, N. N. 
50.000—50 000, pénzügyi fogalma­
zói kar 40.000, Somogyvári Ferenc- 
né, Szakály Mihály 25—25, Szakály 
Mihályné, dr. Krammer Józsi f, Samu 
Józsefné, Légár Béla, Braun János- 
né 20—20, Molnár Jenő 15, Gundy 
Juliska, Nagy Ferencné, Varga Gyu­
la, Baranyi János, Braun Anna, özv. 
Gradwohl Györgyné, Tevely Elekné, 
Maurer Kálmán és neje, Tamasics 
József, Beck István, Hajba László, 
Irányi István, özv. Papp Józsefne, 
Földi István, Kovács Ferenc, Varga 
Béláné 10—10, Nett Adám, Kolo- 
nics Andorné 6-6, Fisli János, 
Páhoki József, özv. Fehér Józsefné, 
Háromi József, Háromi Józsefné, 
Radácsi Lajos, Egerszeghy István, 
Rosta Antal és neje, özv. Hegyi 
Istvánná, N. N , Sebestyén Aranka, 
Sebestyén Mária, özv. Óvóra Jí- 
nosné 5—5, Nett Adámné 4, N. N., 
Aczél Józsefné, N. N. 3 3, özv.
Babinecz Istvánná, Zakál Gyu»a, 
Németh István, Czermann Ferenc, 
Dénes Antal né, özv. Varga Már­
tenné, Benes Kálmán 2 2, özv.
Tián Istvánná, Haász Gusztáv, Pin-

,ér Lajosné, özv. Vörös Ferencné, 
N. N., Kis János és neje, N. N., 
Kis Imre, özv. Stadler Józsefné 
1—1 ezer korona. Plébánia-hivatal.

x Méhészethez hársfakeretiécek, 
Hannemannrács, kaptárak és ö .szes 
kellékek, ipari szerszámok, vasalás, 
„Hungária“ keritésfonatok, háztar­
tási eszközök, festék-áruk választék­
ban kaphatók Légár Béla vas-, szer­
szám- és festék-áru üzletében, Ka­
posvár, Fő-utca 31. (Rózsa-gyar 
mellett )

x Egeret, patkányt biztosan ki­
irt a húskonzervéből készült szaba­
dalmazott Radikál irtószer Készíti: 
Standard-laboratórium Budapesten, 
Kossuth Lajos-utca 14. sz. Kapható 
Kaposváron Kellauer Gábor „Arany 
kereszt“ gyógytárában és Babochay 
Kálmán „Arany oroszlán“ jgyógy- 
szei tárában.

x Karácsonyi ajándéknak per- 
zsaszőriyt.get vegyen, Kocsis Vin­
ciménél, Kaposvár, Kertész-utca 11. 
szám alatt.

Tejet, tejterméket
a legmagasabb napi áron veszünk tej­
szövetkezetektől és uradalmaktól. Ajánl­

juk elsőrendű trappista sajtunkat.

Somogyszobi Vajvállalat
(Fazekas és Koszta)

Gyártelep: Somogyszob. — Lerakat: 
Budapest, X., Halom ucca 21. szám.

g*| -J| JL 1500 drb. egy éves i»S I-ső osztályú szép
gyökeres OSÍ3V32*© SZÖII©"
VeSSXŐ (iskolás) Darabia 300 
korona helyben. Ráskó József Alsók, 

k01. házszám.

Eladó
szőllőbirtok.

Alsó-Visnye Öreghegyben egy hol­
dat kitevő, amerikai alantba oltott 
szőllőbirtok eladó, megfelelő épü­
letekkel. Bővebbet a tulajdonosnál: 
József Lajosnál, Rin> ahosszufalu, 
up. Lábod. 4171

takarékosságot
nagyrabecsült Hölgyeim es Uraim
csak az udvarban az olcsó 
maradékvásárban Budapest, 
Király-u. 32. az alább felsorolt cik­
kek beszerzésével gyakorolhatják.

80 cm. széles vékonyszálu chiffon 
vagy vászon métere . . . 6900

280 darab bőrerős fehéríted 
lepedő darabja . . . • 34700.—

Csodaszép kiváló minőségű szé­
les férfi öltöny szövetek mt. 35270'— 

Bőrerős anginok métere . . 7420"
Remekszinü sima duplaszéles

női kelmék métere . . . 19870 —
110 darab uj vatta paplan dara­

bonként .............................. 79000
U. m. feltűnést keltő kostüm, velour, 
ragián és télikabátszövetek, zefirek, 
klott és kékfestőmaradékok minden 

elfogadható árért.

vassa és terjese* e a
élmagyarországotl

1

Asztal-tűzhelyek

Lengyel 
Testvéreknél

Öntudatos
földműves-
ember nem dugja a láda­
fiába megtakarított kis 
pénzecskéjét, hanem

Tanítói Bank
részvényt legyez

Bővebb felvilágosítást ad­
nak a tanító és jegyző 
urak, valamint a

Tanítói Bank é$
Kereskedelmi R.-T.

Budapest, Vili., 
Baross ucca 59. szám.

4177
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KÖZ GAZDA SÁGGyenge forgalom a tegnapi piacokon
A karácsony közeledése éreztette hatását — Az árak jelentéktelen

módon változtak
(Saját tudósítónktól.) A tegnapi 

kaposvári gabona- és sertéspiacról 
szóló tudósításunk anyagtorlódás 
következtében csak ma kerülhet 
közlésre.

A tegnapi piac a lanyhaság, ille­
tőleg üzlettelenség jegyében folyt le. 
Áru sem volt a szokott mértékben 
a piacon, de vásárlási kedv sem 
igen mutatkozott. Egy cég vásárolt 
csupán. Legnagyobb árukínálat bú­
zában volt. A sok búza és a pesti 
áreséssel indokolják, hogy a múlt 
piaccal szemben tegnap olcsóbbodás 
következett be, mig ugyancsak 
tegnap a magvak árai jelentősebb 
áremelkedésre tettek szert.

A sertéspiacon is előre vetette 
árnyékát a nagy ünnep közelben 
levésé és ott, habár nem nagy* de

— Időjárás. A Meteorologiai In­
tézet jelentése szerint egyelőre hi­
deg idő várható, hely enkint havazás­
sal. Későbbi hősülyedés valószínű.

— A Pesti Tőzsde karácsonyi 
száma az újságírás szenzációja. A 
pézvilág és a gazdasági világ leg* 
siagyobb egyéniségei és vezetőfér- 
fiai, igy Weiss Fülöp, Teleszky 
János, báró Szterényi __ József, dr. 
Urbanovics G. Zoltán, Éber Antal, 
báró Kohner Adolf, dr. Paupera 
Ferenc, Gratz Gusztáv, Vida Jenő, 
dr. Halom Dezső, dr. Domony 
Mór, Kádár Gusztáv, dr. Papp Ká­
roly egyetemi tanár és még szá­
mosán iríak cikkeket, illetve nyilat­
koztak a lap ünnepi számában. Ri­
portok, érdekes cikk, rengeteg hir 
és információ, grafikonok, statiszti­
kák, értékpapirtáblázatok és egyéb 
praktikus kimutatások egészítik ki 
a lapot, amely sok tárcát és szép­
irodalmi cikket is közöl, a leg- 
Kiváióbb irók tollából. Szokott áru- 
és autótőzsde a rendesnél is érde­
kesebb. Egyes szám ára helyben és 
vidéken SCO K. Szerkesztőség és 
kiadóhivatal Budapest, VI., lzabella- 
utca 43 szám.

A Kisgazda és Kisiparos Takarék­
pénztár Részvénytársaság egy ügyes

és a termény szakmában jártas

sabenabevés ériót
keres azonnali belépésre, nagyatádi 
kirendeltség éhez. Javadalmazás meg­
állapodás szerint. — Ajánlatok a 
fizetési igény az eddigi működés 
megjelölésével az intézet cimére 
adandók be. 4is2 Az Igazgatóság.

mégis volt az árban emelkedés. 
Vásárlási kedv légióként nem volt 
itt sem valami élénk.

A kialakult árak a következők: 
Búza 98—100, rozs 68—70, zab 
60—66, árpa 60—62, fehérbab 2000, 
lóhere 4500—5000, lucerna 4500 — 
5000, tökmag 1800—2000, napra­
forgó 900—1000, mák 3000, dió 
6000, tavalyi bükköny 750, hajdina 
700, kendermag 2500, biborhere 
1200—1500, repce 1400, sárga 
repce 1300, csöves tengeri 50—52, 
sztmes tengeri 63 — 65.

Sertéspiac árai: Leginkább a 
a hízott sertést keresték 100 kg.-ig 
7000—7500 koronáért, 100 kg.-on 
felüli sertésért 7800—8200, sovány 
sertés kilogrammja 8000—8500 K.

SZÍNHÁZ
Heti műsor:

Szombat: Mintha álom volna (B) 
Vasárnap d. u.: Cigánybáró 
Vasárnap este : Mintha álom volna 
Hétfő d. u.: Karácsony-apó 
Hétfő este nincs előadás 
Kedd d. u.: Napkelet rózsája 
Kedd este : Mintha álom volna 
Szerda d. u.: János vitéz 
Szerda este : Debrecenbe kéne menni 
Csütört.: Debrecenbe kéne menni 
Péntek: Bánk bán

* Mintha álom volna. Megismer­
tük Erdélyi Mihály újabb operettjét 
s elmondhatjuk, hogy méltó a már 
ismeretes másik kettőhöz. Ebben 
is, mint a másikakban, nagy szerep 
jut a honszerelemnek. Ez uj operet­
tet határozottan a „Napkelet rózsá“*ja 
fölé kell emelni. Ami pedig az elő­
adást illeti, Gyöngyössy Märy bájos, 
kedves, talentumos játéka lelkesi- 
tőleg hatott. Földváry Sándor most 
is csillogtatta képességeit. Erdélyi 
Mihály, a szerző, pompás alakítást 
nyújtott s gondoskodott az állandó 
derűről Szigethy Annussal, Egyed 
Lenkével és Károlyi Vilmossal egye­
temben. Erczkövy Károly a szokott 
kiváló volt. Hajnal Károly kitűnő 
volt, nemkülönben Szenczy Mária 
és Tanay Emil. Az előadás nehe­
zen indult, de a szereplők beleme­
legedve, élvezetessé tették később. 
A rendezés és a zenekar megfelelt. 
A nézők lelkesen tapsoltak a szer­
zőnek. —Ő.—

Alapitiatott: 1862. évben.

„SZÉKELY 
ÁRMIN FIAI
URISZABÓK, KAPOSVÁR.

Készítessek eredeti angol szövetekből 
elegáns szabású úri ruhákat.

Raktár®» tartalak közvetlenül Ang­
liából importált gyapjúszöve­
teket és bélésárukat, melyeket 
t. vevőiknek méterenkint is 
jutányosán bocsájtanak ren­
delkezésükre.

Nagy választék saját készitményü 
felöltők-, raglánok-, télibőr- 
és bundáskabátokból.

Urasági libériák. Lópokrócok ere­
deti gyári árakon.

Vidéki megrendelések pontosan 
intézteinek el.

Zürichben ma, december 22-én a 
börzenyitáskor adtak : 100 magyar 
koronáért 0.03025 svájci frankot, 
100 osztrák körönért 0.008075, 100 
bolgár leváért 4.10, 100 román
leiért 2.,95 100 szerb dinárért
5.50, I CO cseh szó kőiért 16*79, 
100 francia frankért 29.925, 1 an­
gol fontért 24.98, 100 dollárért
574.—, 100 olasz liráért 24. 757, 
Í00 milliárd márkáért 0.1325 svájci 
frankot.

(—) Budapesti értékpapír ma­
gánforgalom. Az irányzat üzlet­
felén, tartott. Előfordult kötések 
ezresekben: Osztrák Hitel 166,
Salgó 600, Kőszén 2400, Keres­
kedelmi Bank 1180, Rima 100, 
Cukor 2875.

( —)A Devizaközpont hivatalos 
valutaárfolyamai. (Dec. 22.) 1 an­
gol font ára 93200 korona, 1 dol­
lar 21400—22500, 1 francia frank
H20—1186, 100 osztrák korona 
30. — , márka (jegyzése torölve), 1
ízokol 626.—, 1 dinár 241.-----
255.—, 1 lei 115—128, 100 len- 
gyei márka 0*25- 0 35, 1 lira
930—985, 1 svájci frank 3700—
i920, l hollandi forint 8090—8530.

(—) A nemesfémpiacon az 
árak tartottak. Ezüst egykoronás 
£700, kétkoronás 5400, forintos 
7260, ötkoronás 13860, arany tiz- 
koronás 73.000, húszkor. 146.000, 
dukát 78.000 K darabonként.

(—) Élelmiszerpiac. (Budapest, 
dec. 22.) Tojás 800, tej 1370, tejfel 
5720,1. r. teavaj 26000, II. r. 24000. 
tehéntúró 2000, burgonya 330.

Hetikamatozásu betéteket
(kosztpénz)

a legelőnyösebben kamatoztat a

Kisgazda és Kisiparos Ta­
karékpénztár Rt. Kaposvár.

Karácsonyi
seiyemernyő

és csillár szükségletét, öszes villany­
felszerelési cikkeket, izzólámpákat leg­

olcsóbban szerezheti be
Szilágyinál

Budapest, Vili, Népszinház-utca 27. sz. 
(K. p. udvar közelében).

(—) Budapesti terménypiac. 
(Dec. 22.) Az irányzat változatlan. 
Búza tiszavidéki 108500—110000, 
egyéb vid. 108—109000, rozs 81 — 
82000, takarmányárpa 74—77000, 
zab 85 - 87000, tengeri 84—85000, 
repce 2100.

(—) Lisztpiac. (Dec. 22.) Dara 
1900, 00-ás 1800—900,0-ás 1700— 
1800, 2-ős 1550—1650, 6-os 1000— 
—1100, 8-as 600—650, buzakorpa 
350—380, 75 °/o-os rozsliszt 1000— 
1100.

(—) Marhapiac. (Budapest, dec. 
22.) Marhahús I. r. egészben 9800— 
lOíOO, hátulja 10000—11000, eleje 
8400 —10200, II. r. egészben 7800— 
8200, hátulja 8100-9000, eleje 
6000—6600, csontozni való 5600, 
növendékmarha I. r. 8000, leölt 
borjú bőrben 12500—14500, leölt 
juh nyúzott I. r. 7200, II. r. 6600,
*alf8yu 2000—5000, marhabőr 
8200—8400, juhbőr 3400—5000. 
Felhajtás : nagymarha ,262,
eladva 255, növendék marha 4, 
eladva 4, borjú 82, eladva 82, 
birka 96, eladva 96. A vásár 
élénk volt.

(—) Sertéspiac. (Budapest, dec. 
22.) Felhajtás 1040, eladtak 1000 da­
rabot. A vásár élénk volt. Arak : 
I. r. 10500—10600, közepes 10400, 
könnyű 9600—10000, szalonnás fél­
sertés 11400—12400, lehúzott hús 
13000—13800,sózott szalonna 10700, 
zsír 13500.

(—) Vágómarhavásár. (Budapest, 
dec. 22.) Bika jobb 4800—5300, 
kivételesen 5500, silányabb 4200, 
bivaly 2800—4000, tehén jobb 
2900—5000, kivételesen 5200— 
5500, silány 2600—5000, csontozni 
való 2300—2600.

Nagy karlsbadi
ebédlőkészlet vásár a

Központi
Edényáruházban,

Egy hat személyes karlsbadi ebédlő­
készlet 145.000 korona.

Garay- és Hefelejts-u. sarkán.
Keleti p. u. mellett.

Legelőnyösebben bevált petróleumra és 
más cikkekre is

tökmagot, repce- és 
napraforgómagot

özv. Beskoviiz Sándorné
kereskedése

Kaposvár (izr. templom mellett).

EMSE© babkávéval
keverve, alig különbözik a tiszta babkávétól. Ez 
a keverék az )$ENR1L©<6 által erősebb és tar­
talmasabb zamatot és több tápértékét kap. Az 
,,ENRÍL©*e használata a kávéfogyasztást ol­
csóbbá és takarékosabbá teszi. Az Enrilo egye­
düli gyártói, FRANCK HENRIK FIAI cég, 
kezeskedik kitűnő minőségéért.

ENRILO

Napraforgót 
és tökmagot,
továbbá gazdasági magvakat, valamint

diót,
mákot,

babot,
legmagasabb napi áron vásárolnak:

Krausz *= Lengyel
gabona- és terménykereskedők, Baross- 
utca 1. sz. (Szarvas-szálló épületében). 

Telefon interurban: 245. szám.
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BOROS
HORDÓK

kitűnő hasított tölgyfából. Kis­
gazdák, uradalmak fáját becse­
rélem új hordókért. Kádak, zsíros- 
hordók kaphatók Kaposváron, a 
Kisgazda és Kisiparos Takarék- 

pénztár átellenében

Rauth György
kádármesteméS, 

Kaposvár, Fő ucca 36. sz.
Dongakitermelést erdőn is, 

valamint javításokat is elvállal I

Autogén hegesztés 
és vágás!

Hegeszt repedt harangokat fele­
lősséggel a tartósságra és a régi 
hang visszanyerésére. Továbbá 
motorfejet és hengereket, törött 
tengelyeket és kopásokat, lyukas 
nyersolaj motor-gyujtógolyókat és 
mindennemű hegesztési munkát a 

legprecízebben azonnal végez

Gyulai műhelye
Kaposvár, Korona-u. 9.

(A* udvarban.)

Cséplőgarnitura
6 lóerős Daimler motorral, 
720-as szombathelyi cséplő­
szekrény üzemképes állapot­

ban, olcsón eladó.

Megtekinthető 
a tótszentpáli körjegyzőnél

Ne mulassza el
mielőtt fűszeráruit vásárolja, felke­
resni üzletemet. LUGKÖ 128°/o-os 
nagyban és kicsinyben, minden fűszer­
áru legolcsóbban lesz megszámitva. 
Tőkmagol legmagasabb napi áron 
vesz, vagy petróleumért becserél. 

1 kgr. vöröshagyma 280 korona.
Marhabéi kapható

leülnek Miksa füszerkereskedő, 
Kaposvár, Sétatér-utca 6. szám.

e§y Máv. golyós 
CISUw 1070 m/m. benzin- 
motoros cséplőgarnitura teljes fel­
szereléssel, egy 40 HP. négyhenge­
res benzinmotor, egy 800 m/m. 
Hoffher cséplő 8-as HP. nyersolaj - 
motorral, 1 drb. kétkéses szecska­
vágó, 1 drb. kézihajtó rosta, 1 készlet 
4 HP. Schuttlewort benzinmotoros 
cséplőgarnitura, 1 drb. 6 HP. gőz- 
lokomobil, 1 drb. 8-as HP. gőzlo- 
komobil, 1 drb. körfűrész állvány 
és benzinmotorok, 1 darab függőle-

Jes 10-lapos gatter, villanymotorok, 
ynamók, gőzgépek, cséplőgépek 

különféle nagyságban.
Friedrich gépműhely

Kaposvár, Vár-utca 5 szám.

Napraforgót; 

kendermagot 
és lenmagot
és mindennemű terményeket a legma­

gasabb áron vásárol a

Gazdák
Kereskedelmi

Részvénytársasága
Kaposvár, Fő ucca 8. szám, I. emelet. 
Telefon: 257. — Sürgönyeim: Gazdák 

Kaposvár.
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LŐSZEREK
sörét, lőpor, hüvelyek, revolver 
és flóbert töltények és egyéb 
vadászati kellékek legjobb be­

szerzési forrása

GEISZLER JÁNOS ÉS FIA
vaskereskedése 

Kaposvár, Fő ucca 15. sz.

Horváth lenő
épület- és bútorasztalos Kaposvár, 
Cseri-ut és Jőzsef-utca sarkán.

Raktáron tart
kész szépkivitelü polgári

bútorokat.
Elvállal megrendelésre bútorok készí­
tését, mindennemű épületaszta­
los munkákat. Kemény butorfáért 

kész bútorokat cserél.

Két derék vidéki fiút tanonc- 
nak teljes ellátásra Felvesz.

VILLAMOS
motorok, dinamók tekercselését és 
javítását jutányos áron szakszerűen 
—-------- és azonnal végzi -

HORVÁTH LAloS
okleveles gépész, gazdasági és 

mechanikai gépjavító műhelye.
Küposyár, Korona-utca 3,
Vidéki megrendelések a legsürgő­
sebben és pontosan készülnek el.

Épületvasalások
és

bútorvasalások
nagy választékban a legolcsóbb 

n&pi árban beszerezhetők:

Deckert Ferencnél
Kaposvár, Korona ucca 14. sz. 

a „magyar festő“ házában.

Veszünk
mézet, mákot, babot, borsót,zabot, 
árpát, olajosmagvakat és egyéb 
hüvelyeseket. Mintázott árajánla­
tot kérünk. — Nagyobb tételeket 

helyszínen átveszünk
Spitzer és Fekete R.-T.
Budapest, IX., Lónyaí-u. 36.

Telefon: József 72-80. 
Sürgönyeim: Spitzék Budapest.

MOTOROK
kerékpárok legpontosabb javítása,
mágnesgyujtók javí­
tása jótállás mellett, kerék­
párgumik, alkatrészek állan­

dóan raktáron:
Mül ler Sándor
Kaposvár, Kontrássy-utca 5. sz.

Somogy megye legjobban fel­
szerelt műhelye.

Szecskavágók,
répavágók, boronák, acélekék, 
takaréktűzhelyek és Főzőedé­
nyek, valamint az összes mezőgazda- 
sági építkezési és vasáruk a legolcsóbb 

áron beszerezhetők:

Krázsovits József
vaskereskedésében, 

Kaposvár, Korona ucca 1.

Mielőtt

tűzhelyet
vagy uccakerítést venne vagy ren­

delne, tekintse meg

Rózsa Ignác
épület- és műlakatos mintaraktá­
rát, ahol a legszebb kivitelű, sa­
ját készítményű, falba építhető 
tűzhelyek és lábon álló, zomán­
cozott tűzhelyek, kész uccai vas­
kerítések, vaskapuk és isiálló- 

vasablakok vannak raktáron.
Tűzhelyraktár:

Berzsenyi ucca 27. (Az üzletben.)

Lakatos-műhely:
István ucca 4. szám.

Telefónszám : 2-62.

EMVASGERENDA
Minden szükséges méret megszerezhető a gereadateiepen. építkezés előtti megvásárlás

a legjobb befektetés, mert az árak folytonosan emelkednek.

telelőn s

126.
Sürgönyeim:
Vasgerenda
Kaposvár.

Lengyel Testvérek
vasgerendatelepe, Korona ucca 5.

Nyomatott Fenyvesi Béla könyvnyomdájában, Kaposváron.

Elsőrendű cimbalmok
fuvolák, sípok, 
trombiták, harmo­
nikák és község­
dobok

gramofónok,
hanglemezek, iskolai és

mesterhegedük,
vonók, bél és acélhúrok,

zeneművek
legjobb bevásárlási forrása a

HARMÓNIA
zenemű- és hangszerárúház
Kaposvár, Fő-u. 4.

Telefónszám: 411. 
Használt hangszereket veszünk.

BÚTOROK
Teljes lakberendezések, 
keményfa hálószobák, 

ebédlők, divánok, sezlónok, 
ágyak, stb.

legolcsóbban vásárolhatók:

FEHÉR
bútorkereskedőnél

Fő ucca 23. szám.

Kozma Sándor
in fi- és régiségkereskedő 

bizományi és ingó­
forgalmi vállalata

Gróf Tisza István ucca 16.

0
Keress antik bútorokat, sublá- 
dákat, üvegszekrényeket, karos 
székeket, muzsikáló órákat és mu­
zsikáló szerkezeteket, antik talpas 

poharakat, stb.
Elad 5 nemes porcelánokat, Zsol- 
nay- és herendi tárgyakat, vitrine­
ket, bútorokat, egy 2X3 méter 

méretű szőnyeget.

Széna, zsupp- és alom­
szalma, burgonya

és mindennemű terményt és takar­
mányt minden mennyiségben, a 
legmagasabb napi áron vesz a

Cslsi és Lőcser cég
Kaposváron. Telefon: 4-45.
Távirati cím: Csizi Kaposvár.

KARDOSIMRE
casi@stár6gyára Kaposváron.

(A vasútállomás átellenében,)

Raktáron tart és azonnal szállít mindennemű ce- 
meníárát, úgymint: elsőrendű cementzsindelyt, 
een>eníi$pot, minden méretű cementcsövet, hidakat, 
katgySrácet, jászlakat (istállóbcrendezéshez), sertés- 
éa íiaícvclyukat. — Elsőrendű portiand-cement állan­
dóan kapható 8799

Főszerkesztő : Dr. Neubauer Ferenc 
Felelős szerkesztő: Szőllősy Ferenc 

Kiadó: Délmagyarország Lapkiadó R.-T, 
igazgató: Soós János.
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